



# 贩卖一千万条他人信息捞了两千万

38名犯罪嫌疑人落网,其中多为银行、快递、网络通讯等行业的“内鬼”

近日,泰州市公安局姜堰分局对外发布消息,在泰州市公安局网安部门和腾讯守护者计划安全团队的支持下,该局破获一起特大贩卖公民个人信息犯罪案件,抓获犯罪嫌疑人38名,涉及千万条个人信息,涉案金额高达2000余万元。

现代快报记者获悉,警方深入调查发现,犯罪嫌疑人多是一些银行、快递、网络通讯等行业的从业人员。

徐跃进 何案彬 毛晓华

“我想要几个拖欠贷款客户的个人信息,谁有?”在泰州某个聊天群内,一名自称是银行工作人员的人发帖询问。不一会儿,好几个“供货商”便私下小窗他,表示“可以接单”。

2018年5月,姜堰警方在网络巡查中发现这一线索后循线追踪,历经4个多月的调查分析,基本查清了该团伙的层级、分工、资金流向情况,一个隐藏在网络中的“公民个人信息非法交易黑色产业链”渐渐浮现。

办案民警调查发现,这个团伙通过非法途径,以20元/人甚至更低的价格收购公民个人信息,然后以400元/人—600元/人的高价出售给买家,从中获取暴利。从事贩卖公民个人信息的团伙人员多达100余人,横跨全国多个省份,涉案公民个人信息数量达1000余万条。

姜堰警方侦查发现,该团伙的关键人物,是湖南籍90后女子周某。其丈夫常住台湾,长期从事公民个人信息非法交易。周某专门往来于大陆与台湾之间,为丈夫倒卖公民个人信息“牵线搭桥”。

2018年10月底,有消息传来,周某将于当月28日晚从杭州萧山国际机场飞往台湾,姜堰警方果断决定收网,出动120余名警力分成10余组,奔赴全国17省27市,开展统一抓捕行动。

10月27日,姜堰区公安局网安大队大队长杨缤带领两名女警赶到杭州,找到周某所住的宾馆,发现情况远比预想的要复杂很多。原来,与周某同行的还有一男两女3名台湾人。杨缤立即请求泰州市公安局派警力增援。

为确保其他小组抓捕行动的顺利,10月28日早晨7时许,抓捕行

动打响第一枪,还在睡梦中的周某被警方抓获归案。随后,各小组纷纷行动,共抓获涉案嫌疑人38名。

经查,这些犯罪嫌疑人多是一些银行、快递、网络通讯等部门行业的从业人员。他们在高额利益驱使下铤而走险,利用职务之便非法获取大量公民个人信息出卖,成为信息泄露的重要源头。

据介绍,遭到泄露的个人信息,不仅仅被用于精准营销,更有犯罪分子通过购买个人信息,实施盗刷银行卡、通讯诈骗、暴力讨债等违法犯罪,危害性极大。

截至目前,38名犯罪嫌疑人均已被押解回姜堰,并被采取刑事拘留强制措施,其中4人已被批捕。

警方初步侦查发现,该团伙的涉案金额达2000余万元,对其他相关涉案人员的抓捕工作仍在进行之中。

## 画说扬州



扬州宝应潼河调水站作为南水北调首站,也是长江与京杭运河第一个“十字”交汇点,随着调水流速加大,出现的横流对京杭运河船舶安全航行影响极大。

宝应交通海事加强值班职守,加大对过往船舶监督检查力度,提醒过往船舶注意航行安全。

翁震 周飞 摄影报道

## 世相

### 电动车坐凳有缝隙,10万元现金被盗

2018年12月底,靖江市公安局孤山派出所接到市民朱先生报警,称自己放在电动车内的10万元现金被人偷走了。

朱先生称,自己从家中拿了10万元去企业办事,不巧公司停电,便将钱放在电动车坐凳里,电动车停在了企业车棚里。傍晚去拿这10万元的时候,发现钱不见了,但电动车完好无损。

接到报警后,民警展开了侦

查,发现男子张某有多次盗窃的前科,2019年1月3日凌晨将其抓获。

归案后,张某交代了自己的盗窃事实。原来他4次因盗窃被公安机关打击处理过,2018年11月份刚被释放。作案当天,张某走到朱先生所停车棚时,发现这辆电动车坐凳可以被拉开一个口子,便伸手进去拿出了放在里面的10万元。

目前,张某已被警方依法刑事拘留。

王旭 倪梁 毛晓华

# 移动微型消防站亮相瘦西湖

两分钟可达沿湖及湖中任意景点



移动微型消防站演练灭火 消防供图

“我是特勤巡逻队员,熙春台这边有景点‘着火’。”

“收到,马上过来。”

这几天,扬州城笼罩在蒙蒙细雨之中,在风景如画的瘦西湖景区,一名景区巡逻特勤队员拿着对讲机讲了几句话后,从湖面东侧快速驶来一只水上快艇。快艇刚一靠岸,守在一边的特勤队员立即将快艇拉靠岸边。随即,一名特勤队员登上快艇,从边上打开一个工具箱,拿出一条消防水带,与快艇上一只消防栓连接,随后站在岸边手持水枪对准瘦西湖内熙春台景点北侧一座建筑。随着快艇上一个小型消防手抬机动泵响起,水枪内喷出十几米高的水柱,一直达到建筑物顶部,可以说,任何一个部位着火都可以被扑灭。

十多分钟后,驾驶快艇的工作

人员对讲机再次响起,称湖中心有一建筑物“起火”。只见几名特勤队员迅速收起刚刚“灭火”所使用的水带和水枪,登上快艇迅速向湖心驶去。也就是十几秒钟的时间,快艇便到达了湖中心的一处建筑物附近,围绕湖中建筑航行。与此同时,一名特勤队员用快艇上的水枪围着建筑物喷水“灭火”。

最近,瘦西湖景区安保人员多次进行这样的演练。

据介绍,瘦西湖景区情况特殊,大部分建筑都是沿湖而建,湖上有很多游船,部分游船上还有餐饮服务,这些区域一旦发生火灾,从陆地上进行救援不但难度较大,而且容易耽误时间。为此,景区特别订制了这艘水上快艇,并在蜀岗—瘦西湖风景名胜区消防大队工作人员的指导下,由厂家改造加装了

灭火设备,摇身一变成了水上“移动微型消防站”。

景区工作人员称,这个“移动微型消防站”沿景区湖面绕行一周仅需两分钟时间,也就是说两分钟之内可以到达景区沿湖任意一个景点。水枪喷射距离可达十五六米远,加上快艇内所配备的消防水带长度,完全可以覆盖沿湖所有景点。同时,快艇上还配有救生衣和救生圈,除了灭火之外,还可以承担景区内人员落水后的紧急救援工作。

除此之外,瘦西湖景区内还有部分景点在陆地上,考虑到这一特点,景区还订制了电动微型消防车,比景区的旅游观光车体积还小。所以,在景区内行驶也十分便捷。一旦陆地上出现火情,也能在5分钟之内到达进行扑救,确保了瘦西湖景区内的消防安全。

## 路边车钥匙没拔,过路男骑上就走

一名在扬州高邮务工的外地男子,下班途中看见路边停放着一辆钥匙未拔的崭新电动车,竟顺手牵羊将车骑走,并通过物流将“赃车”寄回老家。近日,高邮警方将该案移诉至检察机关。

山东男子张某在高邮务工。2018年的一天,张某发现路边停

着一辆崭新的电动车,钥匙没拔。张某想到妻子正想买辆电动车,就将车骑回了住处。次日通过物流将车寄回老家,谎称是自己买的。

作案后不久,张某离开高邮,并以为此事“神不知鬼不觉”。让他没想到的是,半个月后,民警在苏州找到了他。

建良 乐土

## 得知老赖行踪,执行干警连夜行动

一天夜里9点,扬州宝应法院接到消息,有两起案件的被执行人分别入住扬州、苏州两地酒店。虽然刚执行结束,但执行干警连夜出发,将这两名“老赖”抓获。

接到消息后,该院干警分赴扬州、苏州两地查找控制被执行人。一队干警在广陵法院干警的协助下,顺利控制了入住扬州的一名被执行人。在承办法官连夜调解下,

案件双方当事人已达成和解协议。

另一小队的干警们远赴苏州,历时约4时30分,控制了涉及多起执行案件,长期在外躲债的赵某夫妇。虽是夜间,又恰逢寒雪天降,但干警们依然连夜返回,清晨6时许已将被执行人带回院中。因赵某夫妇涉案较多、欠款数目巨大,现已被司法拘留并查扣其轿车一辆。

郎义宁 韩秋

## 紧盯2年,帮22名工人追回欠薪14.9万

2019年1月4日,历时两年,泰州市公安局海陵分局城西派出所终于将14.9万元工资现场发放到了被欠薪的22位农民工手中。

2016年2月,张某等22人经人介绍在泰州城西韵梅苑做外墙粉刷工作,5月份完工之后,外包建筑商钱某答应当年年底统一结算工资,但到了年底,钱某没有付一分钱工资,后来索性将手机关机。

在多次索要工资无果后,张某等人到城西派出所报了警。办案民警积极展开调查,于2018年9月在安徽将钱某抓获归案。

为了让农民工们早日拿到工钱,民警反复耐心地做钱某的工作,2019年1月4日下午,钱某将14万9千元的工资款送到城西派出所,民警立即与被欠薪人员联系,将这些钱交到农民工手中。毛晓华